Mr BECHA Adel Série 2 2sciences

Les isotopes,comp teur électrigue .effet joule

Exercice n°1

I/Le potassium naturel ( numéro atomique 19 ) contient trois isotopes :
Abondan

Masse atomique

Isotopes
(gmol-1) ce (%)
Potassium 39 39 93,25
Potassium 40 40 (0)

Potassium 41 41 v@

1-Combien d’atomes contient une mole d’atomes de potassiu
2-Calculer alors la masse molaire atomique (masse d’'une mele d'a es) de I’'élément

potassium naturel en g.mol™.
Ondonne N4 =6, 023.10%mol L. %
®

ivément dans leur noyau 6,

II/ 1l existe trois isotopes du carbone ( C) renfermant
banaest Z= 6

7 et 8 neutrons. Le numéro atomique de I'élémen
1- Représenter les isotopes du carbone

2- a-Combien d’électrons possede I'at de carbone ?

3- b-Calculer la valeur approchée de%@ d’une mole de chacun des isotopes
de carbone %.
c-Comment expliquer la va@ masse molaire atomique du carbone :

Mc=12 g.mol?

On donne : la mass on est égale a celle du neutron :

mp=m, =1,67.1o"<\
Nombre d’Av ggo : N=6,02.10>

N

Exerci

®
I’énergie électrique absorbée par une lampe halogéne munie d’un variateur de

La
%ce est obtenue a l’aide d'un compteur d’énergie électrique. Le montage suivant est réalisé.
k

C

et exercice On suppose que la relation P = Ux/ est valable

§ U :la Valeurindiquée par le voltmetre

I :la Valeur indiquée parl’ampéremeétre
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Compteur

1

C = 2.5 Whitour

Prise de
courant : ‘ E S
’

Ug =230 V. o hihd

I

Lampe Us

S s

L’éclairement de la lampe est réglé a son maximum. Le disque effectue alors 12
secondes, les appareils de mesuresindiquent 230 volts 2,15 ampéres
1) Indiquer la grandeur physique mesurée a |I’aide du compteur.

2) Proposer une signification de « 2,5Wh / tour ».
3)-Linterrupteur K est fermé. L’édairement de la lampe est réglé a so i .

Compléter le tableau.

®
Valeur indiquée par le Valeur indiquée par o| Vitesse de rotation du disque
voltmetre I’ampéremetre arrondie au millieme de tour

par seconde
4) Calculer la puissance P de lalampe

5) Calculer de deux fagons différent %rgie électrique absorbée par cette lampe, en supposant

que la puissance de la lampe * Exprimer le résultat en Wh.
°

Exercice n°2 \

La mesure de I'énergie €lectrique consommeée par une installation électrique est fondée sur la
rotation d'un % mpteur. Plus I'installation a consommée de I'énergie électrique, plusle

disque a fait de tours

&.
N

KW
428

C= 4WEétr‘
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1-Quelle est la constante de ce compteur ?
2-Quelle est I'énergie consommée entre les deux relevés?

Relevé 1 428 KWh
Relevé 2 1357 KWh

3- Combien de tours le disque du compteur a til effectué ?
4-un moteur branché a un secteur de cette installation \
Le moteur électrique fournit une puissance mécanique P,,=1000 W L'ensemble des pertes qui %
provoguent I'échauffement du moteur est Pp = 150 W. Calculer : 6

a-La puissance électrique totale P(totale) absorbée par le moteur.
b-Le rendement du moteur r = P, /P(totale)
c-L'énergie transformée en chaleur pour une durée de fonctionnement de ®

®
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